

# ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНИКА

Орган Гурьевского обкома, горкома КП Казахстана  
и областного Совета депутатов трудящихся

---

№ 42 (5707)

Суббота, 28 февраля 1953 года

Год издания XXI

# Сегодня в рыбацком селе Забурунье

Приморское село Забурунье. Ему сто лет. Здесь живут опытные добытчики рыбы. Они и раньше добывали ее, но наживались на ней купцы миловановы, сапегины, жиденовы, чиперновы и другие.

Теперь в Забурунье, мощный колхоз «Социалистик жол». Только при советской власти люди познали счастье свободного труда. Выросло поколение бесстрашных и умелых мастеров морского и речного лова — это прежде всего бригадиры — организаторы т.т Шукамбаев, Тюлекенов, Кенжигалиев, Жунусов, звеньевой тов. Садыков и десятки других стахановцев.

—Наши рыбаки любят свою профессию, — говорит рыбак тов. Досахиев. — А когда видишь заботу о себе, то и силы умножаются. Радостно сознавать, что ты делаешь полезное, нужное дело для Родины.

Из года в год растет хозяйство колхоза. Во время пущины он выпускает в море до 60 ребешек, 4 ставных невода — «гиганта», несколько стоек, производит речной неводной лов. В послевоенной сталинской пя-

тилетке колхоз добыл 810.980 пудов рыбы.

Колхозное производство обслуживают моторно-рыболовная и машинно-животноводческая станции. Трудоемкие процессы выполняются с помощью механизмов. За последние годы в колхозе появились автомашины, сейнеры, гидромотопомпы и другие механизмы. В совершенстве овладевая техникой, колхозники повышают производительность труда.

Село Забурунье растет, обновляется, живет культурной и зажиточной жизнью. Книга, радио, кино стали насущной потребностью колхозника. Выросла своя интеллигенция. Шапагат Абилов, Рахим Касанов, Кабдрахим Биссенгалиев, Тойчан Дюсенталиева и другие, окончившие высшие учебные заведения, стали преподавателями в Забурунской школе. Сын рыбака Изим Халитов работает старшим бухгалтером колхоза, дочь бывшей батрачки Куанышева занедает сельской библиотекой.

В местной школе-десятилетке учится около 300 детей колхозников. Многие окончившие эту школу продолжают учебу в других города Союза. Так, например, Калхан Сунагазиев и Ишан Рахметов учатся в Алма-Ате в горно-металлургическом институте, Сали Ахмеджанов — в сельскохозяйственном институте.

В селе имеется радиоузел на 50 точек, жители ежедневно слушают передачи из Москвы и Алма-Аты. Открыта почта, амбулатория, сберегательная касса, пекарня, столовая и несколько магазинов. Жители села выписывают сотни экземпляров газет и журналов.

Колхозники с чувством горячей благодарности говорят:

—Спасибо товарищу Сталину, Коммунистической партии, советской власти за нашу зажиточную и радостную жизнь. С каждым днем она делается еще лучше, еще краше.

В. БЕЛУНИН.